

# 再次相遇



尊敬的老师们、家长 and 朋友们，欢迎来到我们的毕业典礼。能够在这样一个重要而难忘的时刻站在你们面前，我感到很荣幸。首先我要感谢我的家人，特别是我妈妈，她给了我最大的支持。非常感谢所有的老师，我永远不会忘记您提供的协助。我非常感谢您们都是我的老师。还有我最亲爱的朋友们，感谢你们成为我生活的一部分。没有你们，将不完整。最后，我要感谢学校为我们提供了一个学习和提升的非凡场所。

多年来，我们一起经历了很多事情，已经像一家人了。我永远感激所有的经验，包括好的和坏的。我相信我们的所有经验将帮助我们迈向未来，迈向成功，并成为一个人更好的人。现在是关键时刻该采取下一步行动了。所以今天我要对2021 班级告别了，感谢所有在我们心爱的民望学校中的美好回忆。让我们更加努力前进，继续拥有伟大的目标，正如我们伟大人们的抚养和教导，促进我们成为了一个伟大的人。愿我们将来能再次相遇。

现代山庄民望学校高中部 12 年级理科班  
Sekolah Harapan Bangsa - Modernhill  
Senior High School Grade 12 Science Stream  
郭瑜婷(Gitashandria Sarisha Kartarahardja)  
指导老师:徐振赐老师

# 我的家乡



是否记得我们第一天去上学?是否记得我们第一次学会了唱歌、跳舞和写字?是否记得我们第一次交的朋友?是否记得因与朋友玩到忘时遭到父母的挨骂挨打?是否记得家门前的一棵树下老爸给我们弄得一个木板秋千?美妙的一段时代!那么多的时候,我们是否记得家乡的老同伴?就是那些与我们一起生长、玩、上学等。我们是否醒悟到,在我们的一方一土的家有了不少的变化?更万万没想到的是,哪些变化与我们童年记忆浑然一体?再也没有可以乘凉的大树、没有以草与叶片制造出的小屋顶、不能再臭又脏的沟里捉鱼、互碰互撞的弹珠。我的家乡有了不少的变化,但无论如何,它永远是我脚踏的最后一方图,不离不弃。

我的家乡于榕树子,孟加营,西家里曼丹,印度尼西亚。有人说,家乡是个落后、空如也的地方;不过又有人说,家乡是个舒适又温暖的地方。对我来说,家乡,也包括我生长的地方,是个独一无二的地方。谁都认为,本自己的故乡是最好居住的一块地,虽然它没有雅加达发达、没有巴厘岛热闹,不过,有一个理由为什么可以说自己的家乡比较好住,那就是习惯。我们习惯与周围人或者邻居的态度、习惯家乡里的气氛、天气、地道的菜等各种原因。

我的家乡靠近海边,这原因搞到我的家乡独特不可,我家后边就有两片海。第一片有个乐园叫美美乐园;另外一片叫柏林海。这两片海其实一样的海,只不过美美乐园那一片已经不是我们榕树子村民的海,而是被逼人给买了,柏林海才是我们榕树子拥有的海。平时,度过国庆节时,我们都会去柏林海那边集会积极参加,村长与一些村民会举派一些游戏,比如:拔河、爬柱子、捉鸭子等,参加者来自各个邻村的村民,非常的热闹。大家都在这里一起这快乐的一天。这边的人民也非常友善、互帮互助、积极又心地善良,这导致榕树子的客户一天比一天多,不过,在这疫情的情况下,比以前有点几少。

我在这家乡虽然没有待的比我伙伴还要久,但是我的灵魂已经深切地埋在土底下。更让我舍不得离开家乡的是,乡下的朋友,乡下的朋友多么的纯粹、多么的善良。待了12年的家乡,总有一天我可能不得不到外地工作,谋生,体验不同的风土人情,但我会再回到这我成长的地方,享受老居居住的一块地,虽然它没有雅加达发达、没有巴厘岛热闹,不过,有一个理由为什么可以说自己的家乡比较好住,那就是习惯。我们习惯与周围人或者邻居的态度、习惯家乡里的气氛、天气、地道的菜等各种原因。

黄引暹 Darren  
山口洋南华中小学华文补习所 初中九年级  
LKP Norma Hidup  
Cinta Sejahtera  
Singkawang  
指导老师:温燕妮

# 消失的节日



为什么会有节日的存在,我想可能是先人们为了纪念或者庆祝一些值得传承的日子的缘故吧。小时候的我,也是和其他同龄人一样,日日翘盼,期待每一个节日的来临。因为节日意味着不仅有好吃的,而且还可以放假。但年龄长大后,自己对节日的向往却在逐年递减,甚至害怕过节。

前几天,因为是中国传统的节日端午节,按照习俗,大家会吃粽子纪念屈原,也会在最近年流行的社交平台上分享一些端午祝福语。当我询问同在异乡的朋友是如何过节时,他却告诉我一句“每逢佳节倍思亲”。瞬间,让我意识到,这句话已经被我用了将近十年,而且现在的我对节日似乎已经产生“免疫”,不再会有任何情感和奢求,因为节日在我看来,它也是我人生长河中的普通一天,都要自己用心经营,去体验它的酸甜苦辣。

最为明显的一个节日,我始终有种逃避的倾向,渐渐地,它便从我的生活中消失,那就是我自己的生日。可笑的是,我自己的生日一直都过得比较平淡,第一次吃生日蛋糕是在自己26岁的时候。那时,同事还绞尽脑汁地想给我一个惊喜,那个生日可能是我过得最幸福的时刻,因为我第一次有自己的生日蛋糕,之前的生日都是要么吃鸡蛋,要么吃长寿面,要么请好友吃饭。但是,我慢慢意识到,自己年龄在增长,没过一次生日也就意味着自己的寿命少一年,年龄也老了一岁。试想谁愿意庆祝自己又老了一岁,也

就是这时候,才明白,为什么父母在我们面前从来都是轻描淡写,甚至不提自己的生日。

慢慢地,既然自己的生日,这么重要的件节日都不过了,其他什么春节,元宵节,端午节,中秋节,也都渐渐冲撞不起自己内心的波澜和向往。其实这种心态真的很差,因为长大也就意味着生活中节日在逐渐消失,最终自己对生活仅仅充满了一种颜色——灰色。无论在别人看来多么激动,多么难受的事情,在我们眼中,那都是很正常的一件事情,不足为奇。

我把这个状态告诉我一个同事,她似乎和我有同感。对生活都是得过且过,管他什么节日,管他什么新衣和礼物,都让我们内心无法怦然心动,都是一句“哦”,草草了事。甚至,我们周末和假期也都倾向于待在家里,足不出户,尽量减少和世界的接触。因为在我们看来,一切都是那个样子,没什么好看的。更何况是节日,在我们的世界早已没有节日可言,因为它们已经消失的无影无踪。我们相互讨论了这种生活心态的利弊,我们一致认为这是一种消极的心态,我们缺少一对善于发现生活美的眼睛,以及对这个世界的好奇。

今天是父亲节,除了给父亲发一个红包和一句祝福语,什么都没有。生活依旧是平淡的,没有太多的火花。这一刻,我值得庆幸,我没有完全脱离这个世界的凡俗,依旧在人潮中前行着,在各式各样的节日中沉浸着。

古道风

# 坚持到底

在生活中,每个人都有经历不同的遭遇,而人生在生活过程中,亦没有一帆风顺,一路上有平坦的大道,也有弯曲的小径,因此,难免会面临人生的难题,生活中的挑战,考验,诸多不如意的境遇。但也有的人,环境优良要什么就有什么,看起来很幸福,谁知道,他们的心里,也许有说不尽的苦衷,岁月是公平的,人生有苦也有乐,有冷亦有热,有喜乐有忧愁,有别离也有相聚,这就是人生。

老师常常教导我,不管遇到什么困难,要充满信心,毅力,更要学会坚持。有句话说:水滴石穿,其实不是水的力量,而是坚持的力量。

爸爸也常说:失败是成功之母:我们只要肯努力,满怀信心,拥有一颗坚持不懈的心,不怕挫折,坚持到底,必会战胜失败而

获得成功。今年我上高三,我必会面对很多挑战,也会碰到很多难题,因为目前的处境,大家都不好过日子,而且在网络学习,我觉得不够理想,带来不少的烦恼。尽管如此,我们不得不接受现实。我告诉自己要有耐心,要勤奋精学,在家除了上网课,我为了充实自己,于是,当我空闲时,就阅读课外书籍,以求提高自己的学问和知识水平。

时光是宝贵的,在这青少年时期,我要努力追求美好的理想。所以我要记住老师和爸爸的话,不怕失败,不怕挫折,我相信只要我有信心,坚持到底。一定会实现我心中的愿望,收获到成功的甜果。

陈美花  
椰风新村  
椰加达  
苏比亚老师指导

# 敬告各学校/中文补习班 老师/同学/家长

凡投稿并刊载于国际日报《师生园地》和《青年文苑》版的学生作文,将同时展示于本报官方网站 [www.guojiribao.com](http://www.guojiribao.com) (点击链接 [https://guojiribao.com/?page\\_id=47309](https://guojiribao.com/?page_id=47309) 即可查阅分享)

请各学校/中文补习班/老师/同学/家长们及时关注和分享孩子们的刊载作品,以资鼓励,并希望能源激发同学们学习中文的兴趣、信心和热情。

投稿邮箱: zhangying1951530@gmail.com

# 教育与事业

我还记得几年前的一春,当时我要开始当一位大学生了。我妈骄傲地跟亲戚说:“我女儿终于要上大学了!”可是他们的反应却没有很支持的那种,他们反而说:“女孩儿根本不需要受那么高的教育,早晚还是当一个家庭主妇的,干嘛浪费时间浪费钱,还是早结婚吧,上学也没什么大用。”然后他们也举了很多关于女生生活的例子,比如有的还年轻选择结婚到现在过得幸福,有的初中毕业而已但也会找到工作,有的已经本科毕业了但还是个失业者,本科毕业生但还是当妻子做饭洗衣服养孩子的。妈妈一听感觉也有道理,毕竟现实中也见了不少这样的情况,所以她的笑容突然就消失了。

我很理解当时妈的骄傲

是因为如果从经济方面来看,女儿上大学是有点不可能发生的事情。第二,我们家亲戚都没有像我成功入进大学。所以毕业了以后我就开始做生意,做了好几个月却没有什么发展而失败了,失败了以后又开始从零出发,找工作也好教书也好。一开始当然不容易,日子不好过,心情难熬。但我凭着“不放弃”这三个字,坚持往前走,现在虽然还没有站在最高的高峰,但起码我有稳定的事业,又能把我妈当时的骄傲与笑容拿回来。

我不敢说教育高的人一定会有很好的事业,但我敢说教育高的人会有更好更深更成熟的思维。所以教育与事业的关系,各人有不同的看法。

爱汉语者:梦美

# 我爱看的综艺节目



我有两个一直在关注的综艺节目,这两个综艺是截然不同的两种类型的。一种是悬疑剧情推理侦探类的节目,另一个就是玩儿游戏的那种。我呢也比较迷前者那种类型的,关注的时间也相对比较长,这档综艺节目呢是在芒果影视所推出的“明星大侦探”(简称明侦)。这节目做到现在已经做到第六季了,我也从第一季第一集一直追到现在,当然还有更多的明侦真爱粉,这档综艺节目一直倍受广大观众所青睐,热度一直都很高。

首先我给大家简单介绍一下关于这个节目为什么能受到广大观众的喜爱。可能对于还从未看过这个综艺的人会觉得这可能严肃、没有笑点且乏味无趣的综艺节目,但是我想说各位你们错了,简直大错特错呀!这个节目里最不缺的就是各种各样好笑的梗。这里面的几位嘉宾各个都具有笑点十足的艺人们。当然大家不要再看我说节目很搞笑就觉得这个节目没有认真在做推理。他们每个人都有自己的特长,智慧与搞笑并存的,还有一位老师是学法律的。节目每一季共有12期其中有一两期会因为时长的问题会分为上、中、下三部分。

根据节目的设定,节目中每期有六到七位明星嘉宾出席,将扮演写好的

剧本中不同的人物角色,他们中有一个侦探(侦探可拥有两次投票机会),一个凶手和四个嫌疑人。他们共同面对一起精心策划的谋杀案,并在侦探的带领下搜集证据和推理找出真正的凶手并还原施凶的整个过程。整个过程中只有凶手一人可以说谎,为了隐藏身份可以选择嫁祸他人,从而洗脱自己的嫌疑。而如果凶手逃脱那么凶手则将获得六根金条,如果成功找出凶手普通玩家获胜,那么投对的玩家将获得一根金条,如若侦探两轮都投对将获得两根金条。每期节目会根据社会或人生中所存在的问题写剧本,比如关于关爱儿童,校园暴力,网络暴力,微笑抑郁症,理性整容,环保,贷款,偏见等方面作为主题。还有很重要的一点节目中的作案过程都存在漏洞,以免被人效仿产生负面影响。这一档综艺节目既能娱乐大众又能传播正能量,倡导大众,普及法律。每每看完一期节目我都会考虑关于这些问题从而自我反省。这样有意义的节目有足够的资格为中国人民所青睐。

黄小娟 Wensi  
山口洋南华中小学  
华文补习所  
LKP Norma Hidup  
Cinta Sejahtera  
Singkawang  
班级:初中三年级  
辅导老师:温燕妮老师